

香港電腦學會於九月上旬向政府就來年施政報告提出以下三大建議，此建議是透過活動收集資訊科技界內不同的建議綜合所得的。建議的內容概括如下：

- **就政策發展成立科技局** — 政府可就香港邁向知識型經濟設立科技局，以加強協助業界發展，尤其是數碼創意工業。無論在香港回歸中國初期或是在環球經濟的現況下，正面的不干擾政策，都應該適度演變為由政府政策牽頭的業界與教育界協作。同時，政府應該重新檢討於一九九八年由時任創新科技委員會主席田長霖教授所呈交的報告。該報告旨在提供藍圖，推動香港發展成一個由知識帶動及科技密集的經濟體系。當中提及的「以一致及全面配合的政策，朝著知識推動及科技密集型經濟發展」，以及「透過大學教育去加強創意、溝通技巧和資訊科技發展」兩項建議，仍然適用於今天香港的經濟轉型。有見及此，資訊科技界希望政府可以分析該報告各項建議的進展狀況，並因應現今的技術發展以及瞬息萬變的環球經濟，更新藍圖規劃。
- **致力資訊科技人才的培育及職位創造** — 足夠的資訊科技人才供應對香港轉型到知識型經濟非常重要。然而，自從科網泡沫爆破後，有志修讀本地大學資訊科技課程的人數顯著下降，入讀學生的質素亦不如以往。這是因為年青人以至他們的父母均不了解資訊科技的重要，更不清楚在投身資訊科技界也可擁有美好的前途。因此，政府應該與業界攜手推出一個可持續及具協同作用的計劃，以吸引更多更有才華的學生選讀與資訊科技相關的專上課程。與此同時，社會亦應研究如何產生更多相關職位，創造人力需求以配合人才供應的上升。在這方面，中小企將成為職位創造的頭號目標，因為它們正正需要熟識資訊科技的人才去協助它們善用低成本的電腦應用，以節省內部資訊科技基建及維護成本，還可透過互聯網進行具成本效益的市場推廣，開拓本地及海外市場。香港政府、中小企相關協會與資訊科技界可就此共同建立推動計劃，刺激資訊科技人才需求。
- **釐定香港的經濟定位** — 香港必須檢討本身的優勢及創優增值的能力，再配合我們的經濟轉型目標，在珠三角地區經濟融合事宜上釐定清晰的定位，更應在中國第十二個五年計劃中建立本身的國家定位。

本會希望政府能在來年的施政方針上為資訊科技界提供有力而穩步向前的政策，讓業界為香港的未來繼續作出供獻。